PROPUNERI PENTRU PROGRAMUL DE ACTIVITATE 
A GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA

·  Adoptarea Concepţiei de dezvoltare a mass-media şi monitorizarea îndeplinirii obiectivelor asumate pe acest segment;
·  Identificarea şi adoptarea unor măsuri eficiente de promovare a pluralismului mass-media; 
·  Revizuirea mecanismelor anti-concentrare existente, prin promovarea unor prevederi clare privind transparenţa proprietăţii mass-media (inclusiv structura acţionariatului şi identitatea beneficiarului final), a unui sistem de control asupra concentrării proprietăţii şi de sancţionare pentru nerespectarea prevederilor legale;
·  Amendarea cadrului legal în vederea reducerii numărului de licenţe pe care le poate deţine o persoană fizică sau juridică până la două, dintre care cel mult una cu acoperire naţională;
·  Adoptarea unui nou Cod al audiovizualului în baza proiectului elaborat de societatea civilă în 2011;

·  Continuarea reformelor la IPNA „Teleradio-Moldova” pentru ca aceasta să servească, în primul rând, intereselor publicului, şi instituirea unor mecanisme suplimentare în vederea excluderii imixtiunii politicului în activitatea audiovizualului public;
·  Revizuirea mecanismelor legale de asigurare a independenţei Consiliului Coordonator al Audiovizualului (CCA) în scopul consolidării calităţii sale de garant al interesului public în domeniul audiovizualului şi excluderii imixtiunii politice în activitatea CCA;
·  Modificarea Codului audiovizualului şi introducerea unor prevederi care ar obliga CCA să desfăşoare cu regularitate monitorizări privind asigurarea pluralismului de opinii în programele audiovizuale şi privind respectarea drepturilor omului;
·  Reviziunea procedurii de sancţionare graduală şi majorarea amenzilor pentru încălcarea prevederilor Codului audiovizualului, în conformitate cu practicile europene;

·  Abrogarea Legii presei din Republica Moldova şi integrarea prevederilor necesare din actuala lege în conţinutul altor texte normative;
·  Ajustarea Legii cu privire la secretul de stat, a Legii privind contracararea activităţii extremiste, Codului contravenţional şi a altor acte legislative şi normative la standardele internaţionale în domeniul accesului la informaţie şi la prevederile Legii privind accesul la informaţie;
·  Reevaluarea definiţiilor secretului de stat şi a celui comercial din legislaţia naţională, pentru a exclude interpretarea abuzivă a acestora; 
·  Ajustarea Legii privind accesul la informaţie la cerinţele erei digitale şi practicilor de guvernare electronică (înregistrarea solicitărilor de informaţii prin Internet, la fel ca şi expedierea răspunsurilor la aceste cereri, pentru a economisi timp şi banii publici);  
·  Modificarea Legii privind accesul la informaţie în vederea reducerii  termenului de 15 zile pentru răspunsurile oficiale la cererile de informaţii de interes public pentru jurnalişti şi instituţiile mass-media;

·  Modificarea Codului contravenţional în vederea înăspririi sancţiunilor pentru încălcarea intenţionată a dispoziţiilor legale privind accesul la informaţie sau a celor cu privire la petiţionare;
·  Oferirea accesului în regim online la informaţii privind veniturile, proprietăţile şi interesele demnitarilor publici, fără obligativitatea cererilor scrise şi a termenelor-limită;
·  Crearea unei subdiviziuni la nivelul Cancelariei de Stat care va monitoriza cum este aplicată Legea privind accesul la informaţie şi va propune sancţionarea persoanelor vinovate de îngrădirea accesului la informaţie;
·  Anularea taxelor oficiale pentru accesul jurnaliştilor la informaţiile de interes public şi oferirea accesului electronic direct la datele Camerei Înregistrării de Stat şi la datele Agenţiei Cadastru pentru jurnaliştii care realizează anchete reportericeşti de interes public;
·  Asigurarea implementării Legii privind deetatizarea publicaţiilor periodice publice, efectuarea controalelor privind realizarea prevederilor legii şi aplicarea sancţiunilor administrative persoanelor care nu au asigurat implementarea legii în termenele stabilite;
·  Aprobarea completărilor la Codul contravenţional cu sancţiuni pentru editarea publicaţiilor periodice publice neînregistrate în Registrul publicaţiilor periodice publice;
·  Aplicarea unor mecanisme de facilităţi fiscale care să permită dezvoltarea economică a instituţiilor mass-media. Modificarea Legii bugetului de stat (micşorarea coeficientului de piaţă care se aplică instituţiilor mass- media la calcularea chiriei în clădirile aflate în proprietate publică) şi a Codului Fiscal (acordarea dreptului de a solicita anularea înregistrării în calitate de contribuabil al TVA);
·  Examinarea proiectelor de legi înregistrate ca iniţiative legislative cu privire la ajutoarele de stat pentru publicaţiile periodice şi la modificarea Codului Fiscal şi a Legii cu privire la tariful vamal în scopul impozitării revistelor importate;
·  Liberalizarea şi demonopolizarea pieţei de distribuţie a presei scrise prin stabilirea unor modalităţi de subvenţionare indirectă a costurilor pentru distribuţia presei scrise (cu excepţia celei cu caracter publicitar şi erotic);
·  Revizuirea legislaţiei naţionale în domeniul publicităţii, inclusiv elaborarea, dezbaterea publică şi aprobarea unei noi legi cu privire la publicitate, adoptarea unui set de mecanisme de limitare a publicităţii străine în spaţiul mediatic autohton;
·  Îmbunătăţirea proiectului Programului de tranziţie la televiziunea digitală terestră şi aprobarea urgentă a acestuia. Excluderea elementelor de monopolizare a domeniului de digitalizare şi monitorizarea socială permanentă a realizării Programului de tranziţie la televiziunea digitală terestră;
·  Crearea de condiţii adecvate pentru stimularea investiţiilor străine şi încurajarea companiilor de măsurare a audienţelor televizate internaţionale cu renume să acceadă pe piaţa din RM;
·  Modificarea legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice în scopul instituirii unor obligaţii de asigurare a transparenţei dosarelor de achiziţii publice din sectorul presei;
·  Modificarea legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice în scopul asigurării plasării publicităţii din bani publici doar în ziare sau presa online auditate de structuri specializate credibile;
·  Expertizarea la nivel naţional a legii locale din UTA Gagauz Yeri „Cu privire la televiziune şi radio” privind corespunderea standardelor europene în domeniul audiovizualului public şi a prevederilor Codului audiovizualului al Republicii Moldova;
·  Elaborarea şi adoptarea unor amendamente legislative şi normative suplimentare pentru excluderea imixtiunilor de ordin politic în activitatea IPRA Compania „Teleradio-Găgăuzia". 
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