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                                    or. Criuleni, 23.12.2015

                                                         Implementarea proiectului transfrontalier
             Inventarierea transfrontaliera a terenurilor degradate MIS-ETC 1705
Granițe comune. Soluții comune www.ro-ua-md.net
În cadrul Programului Operațional Comun Romania – Ucraina - Moldova 2007–2013, își desfășoară activitatea proiectul ”Inventarierea transfrontaliera a terenurilor degradate MIS-ETC 1705”, ce are ca obiectiv principal crearea premiselor pentru îmbunătățirea calității mediului in regiunea transfrontalieră prin acordarea suportului metodologic în reconstruirea terenurilor degradate. 

Beneficiar al proiectului este Asociatia pentru Tineret “Emil Racovita 2000” din Vaslui România, iar în calitate de parteneri sînt Asociatia pentru Dezvoltare Intercomunitara a Judetului Vaslui (ADIV) Romania, Universitatea Stefan Cel Mare Suceava (USV) Romania, Asociatia pentru studii sociale aplicative (ASSTREIA) Republica Moldova, Consiliul Raional Criuleni din Republica Moldova, Consiliul Raional Bolgrad Ucraina si Organizatia Publica Regionala Bolgrad „Centru Initiative ASTERA” din Ucraina.
Uniunea Europeană finanțează acest proiect cu un grant total de 1,935,500.00 EURO (36179720.85 MDL) dintre care contribuția UE fiind  1,741,466.13 ( 32552703.93 MDL) EURO, iar  cofinanțare 194,033.87(3627016.92 MDL) EURO.

La data de 11-12 noiembrie, în or. Criuleni a avut loc seminarului regional/comunitar informativ privind inventarierea transfrontalieră a terenurilor degradate. La seminar au participat 26 de persoane inclusiv: Vice preşedinte al raionului pentru Agricultură,  consilierii ai Administraţiei publice locale, ingineri de cadastru, specialişti  ai  Direcţiei agricole. Seminarul s-a desfășurat pe parcursul a două zile. În agendă au fost incluse și puse în discuţie comunicări cu referinţă la Proiectul Transfrontalier – CRING,  remedierea stării de calitate și sporirea capacităţii de producere a cernoziomurilor, esenţa proceselor de degradare a solurilor,  factorii ce provoacă eroziunea solului, clasificarea terenurilor erodate,  s-a analizat starea fondului funciar al raionului şi perspectiva utilizării acestor resurse, rolul Asociaţiilor Obşteşti în administrarea resurselor naturale din raionul Criuleni, practici de  menţinere a umidităţii în sol în condiţii de risc pentru agricultură, valorificarea terenurilor degradate şi lucrări de organizare antierozională a teritoriului, aspecte practice de implementare a agriculturii ecologică, utilizarea fertilizanţilor foliari.

În cadrul excursiei pe teren care a avut loc în cea dea-a doua zi a seminarului, au fost identificaţi  factorii, care influențează problemele de mediu din localitățile raionului și au fost formulate probleme care necesită rezolvare din partea Administrației publice locale cât și cu suportul din partea Statului, a diferitor fonduri din țară sau apelând la fondurile Uniunii Europene.

 Persoana de contact: Cerneavschi Sorina, Coordonator de proiect  (tel. 068175468)
Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul             Instrumentului de Vecinătate și Parteneriat și co-finanțat de statele participante în program.

„Graniţe comune. Soluţii comune.”

www.ro-ua-md.net
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	Proiect implementat

de Asociaţia pentru Studii 

Sociale Aplicate ”ASSTREIA
Adresa str. sfatul Țării 18

Tel: 022009383


	Proiect finanţat de Uniunea Europeană prin Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat.

Autoritatea Comună de Management 

Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administrației Publice, România

Tel: 0040372111332


	Uniunea Europeană este constituită din 28 state membre care au decis să-şi unească treptat cunoștințele, resursele şi destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democraţie şi dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea culturală şi libertăţile individuale. 

Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtăşire a realizărilor şi valorilor cu statele din afara graniţelor sale.

Comisia Europeană este organul executiv al UE.


Comunicat de Presă
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